

Minister of State for External Affairs and Culture (MoS), Smt. MeenakashiLekhi, visit to Spain (September 14-17, 2021)

September 17, 2021

విదేశీ వ్యవహారాలు మరియు సాంస్కృతిక శాఖ సహాయ మంత్రి శ్రీమతి మీనాక్షి లేఖి స్పెయిన్ పర్యటన (సెప్టెంబర్ 14-17, 2021)

సెప్టెంబర్ 17, 2021

1. విదేశీ వ్యవహారాలు మరియు సాంస్కృతిక శాఖ సహాయ మంత్రి (ఎంఓఎస్) శ్రీమతి మీనాక్షి లేఖి, 2021 సెప్టెంబర్ 14-17 తేదీల్లో స్పెయిన్లో పర్యటించారు.
2. ముఖ్యంగా కోవిడ్-19 కారణంగా విరామం అనంతరం ద్వైపాక్షిక సంబంధాల సమగ్ర సమీక్షకు ఎంఓఎస్ పర్యటన వీలు కల్పించింది. ఈ పర్యటన సందర్భంగా, స్పెయిన్ విదేశాంగ మంత్రి గౌరవనీయ గోస్ మాన్యుయెల్ అల్బారెస్ను ఎంఓఎస్ కలుసుకున్నారు. తన సహచర విదేశీ వ్యవహారాల సెక్రటరీ గౌరవనీయ Ms. ఏంజెలెస్ మోరెనో బాతో బేటీ కావడంతో పాటు అంతర్జాతీయ వ్యవహారాల సెక్రటరీ గౌరవనీయ Ms. పిలార్ కాన్సెలా రోడ్రీగెజ్తో సంప్రదింపులు జరిపారు.
3. 56 ఎయిర్ బస్ సీ295 రవాణా విమానాలను స్పెయిన్ నుంచి కొనుగోలు చేస్తున్నందుకు స్పెయిన్ విదేశాంగ మంత్రి మరియు సెక్రటరీ మోరెనో ఎంఓఎస్ కు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు అలాగే ఈ ఒప్పందం అనేది ఇరు దేశాల మధ్య సంబంధాలు గుణాత్మకంగా వృద్ధి చెందేలా చేసిందని చెప్పారు. ఆప్టనిస్టాన్లో పరిస్థితులను చర్చించారు. పౌర అణు ఒప్పందాన్ని సాధ్యమైనంత త్వరగా ఖరారు చేసే దిశగా సంప్రదింపులను వేగవంతం చేసేందుకు ఇరు పక్షాలు అంగీకరించాయి. కోవిడ్-19 మహమ్మారి దుర్భర పరిస్థితుల్లో ఒకరికొకరు తోడ్పాటు అందించుకున్న విషయాన్ని ఇరు పక్షాలు గుర్తించాయి. అంతర్జాతీయ సంస్థలకు ఎన్నికల్లో పరస్పర మద్దతు పెరుగుతున్న విషయం పట్ల కూడా సంతృప్తిని వ్యక్తం చేశాయి. స్పెయిన్ అధ్యక్షుడి భారత్ పర్యటన కోసం సన్నాహాలు చేసేందుకు, స్పెయిన్ విదేశాంగ మంత్రి పరస్పరం అనుకూలమైన సమయంలో తమ దేశంలో పర్యటన జరపడం కోసం భారత్ ఎదురుచూస్తోందని ఎంఓఎస్ తెలియజేశారు.
4. ఇరు దేశాల మధ్య ఆర్థిక సంబంధాలను మరింత పెంపొందించేందుకు గాను, స్పెయిన్-భారత్ కౌన్సిల్ ఫౌండేషన్ సభ్యులను ఎంఓఎస్ కలుసుకున్నారు. ఈ సంభాషణ సందర్భంగా, భారత్ చేపడుతున్న విదేశీ

అభివృద్ధి సహాయ కార్యక్రమాలపై కూడా తన అభిప్రాయాలను వెల్లడించారు. ఈ మాటామంతే సందర్భంగా భారత్ యొక్క అంతర్జాతీయ అభివృద్ధి సహకార తత్వం అలాగే ప్రపంచంలోని వివిధ ప్రాంతాలకు భారత్ అందించిన సహాయం గురించి ఆమె తెలియజేశారు.

5. వాలాడోలిడ్ లోని పీపీపీ విధానంలో ఐసీసీఆర్ ద్వారా తోడ్పాటు అందించబడిన కాసా డి లా ఇండియాను ఎంఓఎస్ సందర్శించారు. కాసా డి లా ఇండియాలో ఏర్పాటు చేసిన బీటీల్స్ అండ్ ఇండియా ఎగ్జిబిషన్ ను ఎంఓఎస్ ప్రారంభించారు. వాలాడోలిడ్ మేయర్ ఏర్పాటు చేసిన వర్కింగ్ లంచ్ సమయంలో ఆమె కాసా డి లా ఇండియా బోర్డు సభ్యులను కూడా కలుసుకున్నారు.

6. సినిమాల నిర్మాణం, క్రీడలు మరియు సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీలో సహకారంతో పాటు సెర్వాంటెస్ ఇనిస్టిట్యూట్ ఆఫ్ స్పెషియల్ సహకారం గురించి అంతర్జాతీయ సహకార శాఖ సెక్రటరీతో చర్చించారు. యునెస్కో ప్రపంచ వారసత్వ జాబితాలో తాజాగా కాకతీయ దేవాలయాలతో పాటు పాసియో డెల్ ప్రాడో మరియు బ్యుయెస్ రెటిరోలను చేర్చడం పట్ల ఇరు పక్షాలు పరస్పరం అభినందించుకున్నాయి. భారత 75వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవానికి గుర్తుగా ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న వేడుకల గురించి స్పెషియల్ పక్షానికి ఎంఓఎస్ వివరించారు.

7. తన గౌరవార్థం ఏర్పాటు చేసిన కమ్యూనిటీ స్వాగత కార్యక్రమంలో ప్రవాస భారతీయులతో ఎంఓఎస్ నిమగ్నమయ్యారు. ఇండోలాజిస్టులు, ఐసీసీఆర్ పూర్వ విద్యార్థులు, భారతీయ కళలు మరియు నృత్యాల అభ్యాసకులు అలాగే ఇండో-ఫైల్స్ తో ఆమె సంభాషించారు. స్పెషియల్ యోగా శిక్షకులు మరియు అభ్యాసకులతో కలిసి భారతీయ రాయబార కార్యాలయంలో యోగా మాస్టర్ క్లాస్ లో కూడా ఎంఓఎస్ పాల్గొన్నారు.

న్యూఢిల్లీ

సెప్టెంబర్ 17, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.